
 

 

Бургас става част от Movember – университетска болница
„Дева Мария“ с кампания за мъжкото здраве
Четвъртък, 30 Октомври 2025

И тази година, в месеца, посветен на мъжкото здраве – Movember, университетска болница „Дева
Мария“ в Бургас продължава мисията си за активна профилактика, като предлага серия от безплатни
прегледи, насочени към ранното откриване на социално значими заболявания. Кампанията има за цел
да насърчи мъжете да обърнат внимание на здравето си, без да чакат появата на симптоми, защото
навременната диагностика може да бъде решаваща.

През ноември всеки желаещ може да се възползва от безплатен преглед при уролог, включващ
консултация, ехография на органите в малкия таз и изследване на простатно-специфичен антиген (PSA)
– основен показател за здравето на простатата. Прегледите се провеждат в Простатния център на
болницата и са предназначени за мъже над 50-годишна възраст, както и за такива с фамилна
обремененост.

Кампанията обаче не се ограничава само до урологичните заболявания. В рамките на ноемврийската
инициатива университетска болница „Дева Мария“ предлага и безплатни консултации за
профилактика на рак на дебелото черво , извършвани от специалисти по колоректална хирургия.
Тези заболявания често протичат безсимптомно в ранните си стадии, затова подобен скрининг е от
изключително значение.

Освен това през целия месец продължава и кампанията за профилактика на белодробните
заболявания, насочени към активни и бивши пушачи, както и към хора, изложени на професионален
риск. Пациентите могат да направят безплатно сканиране с нискодозова компютърна томография,
приета за златен стандарт. При него се използват рентгеново лъчение и компютърна технология, за да
се направят множество снимки на гръдния кош. Компютърът комбинира тези образи, за да направи
подробни снимки на белите Ви дробове. Тези образи са по-подробни от получените чрез обичайните
рентгенови изследвания.

Паралелно с това се извършват и безплатни прегледи при съдов хирург – възможност за хора с
хронични заболявания, диабет или фамилна обремененост от съдови проблеми да проверят
състоянието на артериите и вените си.

„Movember“ е световно движение, което призовава мъжете да обръщат внимание на своето здраве и да
не пренебрегват профилактичните прегледи. Ракът на простатата, ракът на дебелото черво и
белодробните заболявания са сред водещите причини за заболеваемост и смъртност при мъжете, но
при навременна диагностика те могат да бъдат напълно контролируеми. Именно затова УМБАЛ „Дева
Мария“ застава зад превенцията като най-мощното средство срещу болестта.

Всички прегледи се извършват след предварително записване на телефон 056 89 62 62 или онлайн чрез
сайта на болницата. Местата са ограничени, а инициативата ще продължи до края на месец ноември.

Университетска болница „Дева Мария“ призовава мъжете да не отлагат грижата за себе си – защото
истинската сила започва с отговорността към собственото здраве.
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